

以赶考心态向党和人民交出满意答卷

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

人民日报评论员

风成于上，俗化于下。领导干部和领导干部以身作则、率先垂范，就能以点带面、以上率下。

“不忘初心、牢记使命，必须坚持领导干部和领导干部带头。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记深刻指出领导干部和领导干部在党和国家事业发展中的重要作用，提出不忘初心、牢记使命，领导干部和领导干部必须做表率、打头阵的明确要求。习近平总书记的重要讲话，对领导干部和领导干部进一步增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，发挥示范带动作用，持续推动全党不忘初心、牢记使命具有重要意义。

领导干部是国家治理体系中的重要机关，领导干部是党和国家事业发展的“关键少数”，对全党全社会都具有风向标作用。领导干部和领导干部带头冲在前、干在先，是我们党走向成功的关键。革命战争年代，喊一声“跟我上”和吼一声“给我上”，一字之差、天壤之别。新中国成立以后，也是因为我们党有一

大批像焦裕禄、谷文昌、杨善洲、张富清这样的英雄模范率先垂范，才团结带领人民群众不断开创各项事业发展新局面。无论什么时候，领导干部和领导干部都要深刻认识自身的责任，时刻保持警醒，经常对照检查、检视剖析、反躬自省。

“人不率则不从，身不先则不信。”在上面要求人、在后面推动人，都不如在前面带动人管用。坚持紧盯“关键少数”，形成“头雁效应”，是我们全面从严治党的重要经验。党的十八大以来，全面从严治党首先从中央政治局立规矩开始，从落实中央八项规定精神破题，坚持以上率下、层层示范，起到了徙木立信的作用。此次“不忘初心、牢记使命”主题教育之所以能达到预期目的，一个重要经验就是坚持以上率下、示范带动。中央政治局以“牢记初心使命、推进自我革命”为题进行集体学习，开展专题民主生活会，为全党作了示范引导。各级党委（党组）履行主体责任，各级领导班子成员特别是主要负责同志带头学研查改，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，精心组织谋划、推动落实责任，做到了一贯到底、落实落地，推动主题教育取得重大成果。

有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。今年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年，外部环境不利因素增多，国内经济下行压力加大，改革发展稳定任务繁重。越是形势严峻复杂越需要领导干部和领导干部保持定力、一往无前，越是任务艰巨繁重越需要领导干部和领导干部勇于担当、实干担当。领导干部和党员干部要以强烈的政治责任感和历史使命感，保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，以钉钉子精神抓工作落实，坚决摒弃一切明哲保身、得过且过、敷衍塞责、懒政怠政等消极行为，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

事业发展永无止境，党面临的“赶考”远未结束，共产党人的初心永远不能改变。各级领导干部和领导干部带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，我们就能团结带领各族人民勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻，以“赶考”的心态向党和人民交出一份满意的答卷。

（新华社北京1月14日电）

（上接一版）

“通过退耕还林工程，建设生态兼用性经济林40余万亩，生态林40余万亩，带动全县发展特色经济林产业总面积达117.09万亩，实现林业总产值19.49亿元，占全县生产总值10%。”提起退耕还林工程，旬阳县副县长任加兵满是自豪。

退出发展旧形态，还回绿色新动能

绿色，需要守护，更需要几代林业人的奉献、坚守和担当。旬阳县委、县政府坚持实践、顶层设计，林业干部不躲、不绕、不拖。从退耕还林到生态扶贫，旬阳继续谱写时代赞歌。

2005年，南水北调中线工程启动，作为水源涵养区的旬阳，绿色守护义不容辞。2006年，汉江生态论坛在旬阳举行，来自国家林业局、环保总局等300名与会人士发出绿色发展的倡议。2010

年，生态立县战略提出，旬阳把生态立县放在发展的首位。2016年，以“生态建设好”为主要内容的“一强五好”陕西强县蓝图绘就，从顶层设计到具体实践，旬阳人一代接着一代干。

近20年来，旬阳县依托退耕还林、天保工程等林业重点项目，全力推进林业建设，加快造林绿化步伐，使全县的林业建设在规模、质量、效益等方面都取得了新突破。

有了顶层设计，就需要林业人不折不扣的执行。作为1999年首任退耕办主任，至今已从事林业系统工作29年的向甲斌，2019年被评为“全国生态建设突出贡献先进个人”。在退耕还林20年的坚守中，向甲斌身在基层，心在退耕，奔波于旬阳的山山岭岭，穿梭于农户与退耕地块之间。

向甲斌不是一个人在战斗，他的背后是旬阳县3500名林业人的初心不改。20年过去了，当初的退耕还林被“生态扶贫”这样一个新战略所取代。退

耕还林换了一种方式，继续为贫困县经济增长、改善民生发挥着稳定的“输血”作用。截至目前，旬阳新一轮退耕还林7.9万亩，涉及91个贫困村贫困户退耕还林2.67万亩，6171户20742名贫困人口受益。

漫山遍野的林木，浸透着岁月的印痕。在当时面对特殊的工作实际，面对全县上下306个村（社区）46万人及70多万亩的陡坡耕地，所需要投入的人力物力精力难以想象。

“面对千头万绪的工作过程，是全县无数基层林业人用奉献和担当甚至于整个青年时光，推动了一项项复杂繁琐的工作系统化稳步推进，在旬阳创造了退耕还林的‘绿色奇迹’。自实施退耕还林工程以来，我县累计完成退耕还林造林75.08万亩，实施退耕还林后续产业7.91万亩。农民从中获得补助达12亿元以上，增加全县农民人均纯收入2300元。”旬阳县委书记梁涛如是说。

《中国天文年历》显示
1月20日22时55分迎来大寒节气

此时节，阳气开始生发，是流感等呼吸道传染性疾高发期，公众除了注意保暖之外，应尽量少去人多拥挤、空气污浊的公共场所

要锻炼身体增强体质，在日常饮食多吃一些温散风寒的食物，以防御风寒侵袭

“大寒到顶端，日后天渐暖”

专家说：每年阳历的1月20日左右为大寒，此时太阳的黄经为300度

新华社记者 孟加静 编制

广告

天然富硒水
安康龙王泉

服务热线：0915-3756666
网址：www.longwangquan.com
地址：陕西省安康市汉滨区天竺山旅游度假区

医疗广告审查证明文号：(汉)医广[2019]第07-08-017号

安康中康体检
—成立于2010年—

0915-3333777
健康咨询·健康体检·健康管理

咨询：0915-3333777 3223038
QQ：3445974747 www.akzktj.com
安康市汉滨区育才西路155号
(城西客运站旁)

注销公告

镇坪县三湾口肉兔养殖农民专业合作社拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由朴平等人组成，请债权人于2020年1月20日起45日内向本公司清算组申报债权。联系电话：15229651255，联系地址：镇坪县曾家镇五星村四组。

遗失：余世武（身份证号：612425195506014432）、余涛（身份证号：612425198010064333）丢失其于2020年在安康建辉地产集团有限公司购买的10-11101号房的购房发票，代码：6100164320，票号：18257288，金额：622273.00，声明作废。

HAPPY NEW YEAR
恭贺新禧 鼠年大吉

新年就是要回家吃上妈妈包的饺子
喝一杯家乡幸福安康酒

安康酒金州广场配送中心 幸福热线：(0915)-8110009

减资公告

安康市继锦废旧金属物资回收有限公司经董事会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由500万元减少为100万元，请债权人于2020年1月20日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。联系电话：13700259665，联系地址：安康市高新技术产业开发区。

热烈祝贺

宝鸡三和职业学院

院校代码：8153

2020年国家统招首开专业

- ◆ 护理
- ◆ 烹调工艺与营养
- ◆ 机电一体化技术
- ◆ 旅游管理
- ◆ 汽车检测与维修技术

地址：陕西省宝鸡市宝平路14公里处
电话：0917-3973255 13772695262

高薪诚聘
副院长两名（教学、行政）
各专业学科带头人、骨干教师
教务处、学生处、办公室、总务后勤处负责人若干名
(详见网址)
www.sxshxy.cn

地址：陕西省安康市大桥北路安康传媒大厦 邮编：725000 编辑中心电话：(0915)3268535 传真：(0915)3268531 广告经营许可证：612400400001 广告业务电话：(0915)3212549 发行投递服务热线：3211149 安康日报印务中心印刷 电话：(0915)3268539